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ВВЕДЕНИЕ
Тема занятия «Пищевые добавки» является актуальной, т.к.  все большее воздействие на здоровье людей оказывают продукты питания, входящие в ежедневный рацион потребления. Для обучающихся важно осознать и критически осмыслить влияние пищевых добавок на качество продовольственных товаров и последствия их использования для здоровья потребителей.

План учебно-воспитательного занятия
Профессия   43.02.04 «Прикладная эстетика», 2 курс обучения, группа 22ПЭ
Тема «Пищевые добавки»
Тип занятия: практическое занятие
Форма учебного занятия: круглый стол
Место проведения занятия: учебная аудитория № 216
Цели занятия: 
Обучающая: 
– Изучение свойств пищевых добавок и их влияния на здоровье человека;
Развивающая: 
– способствовать формированию умений и навыков работы с дополнительной информацией, умений анализировать, делать выводы;
- развитие навыков принятия самостоятельных решений, инициативы и активности
Воспитательная: 
– формировать исследовательские компетенции у обучающихся. 
- создание условий для формирования у студентов мотивационных установок и ценностных ориентаций на ведение здорового образа жизни и правильное питание.

Деятельность студентов в ходе освоения темы и работы на занятии способствует формированию следующих общих и профессиональных компетенций:
ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 9. Быть готовым к смене технологий в профессиональной деятельности.
ПК 3.2. Анализировать состояние кожи, подкожно-жировой клетчатки и тонуса мышц.
ПК 3.5. Консультировать потребителей по домашнему профилактическому уходу за телом.
Задачи учебно-воспитательного занятия:
раскрыть значение некоторых пищевых добавок, применяемых для производства современных пищевых продуктов; определить их потенциальную опасность для здоровья человека, изучить содержание пищевых добавок в наиболее популярных продуктах питания.

Ведущие технологии, методы и приемы обучения:
- проектные технологии;
- обучение в сотрудничестве (командная, групповая работа, партнерство в отношениях, создание ситуации успеха, атмосферы комфорта и взаимопонимания);
- здоровьесберегающие технологии (соблюдение санитарно-гигиенических требований, смена видов деятельности, благоприятный психологический климат);
- информационно-коммуникационные технологии;
-  частично-поисковые, исследовательские методы учебно-познавательной деятельности.

Средства обучения, МТБ и   ТСО:
Мультимедийный проектор и ПК, презентации студентов и преподавателя,
Видеофрагмент «Осторожно еда»
Раздаточные материалы (этикетки продуктов, таблицы «Пищевые добавки», таблицы результатов исследования)
Форма работы: индивидуальная, групповая
Этапы практического занятия:
- открытие круглого стола;
- выступление «представителя исследовательской организации» с кратким анализом анкетирования студентов «Что я знаю о пищевых добавках»;
- выступление «представителя института питания РАН» о видах пищевых добавок, их влиянии на организм человека;
- выступление «представителей фирм-производителей пищевых продуктов» о необходимости использования пищевых добавок при производстве продуктов питания (Мясной гурман, Славянка, Данон);
- работа исследовательских групп по изучению состава пищевых продуктов на наличие пищевых добавок;
- выступление представителей исследовательских групп по результатам работы: наличие вредных и опасных пищевых добавок, рекомендации по использованию продукта в питании;
-подведение итогов заседания круглого стола: оглашение проекта документа, содержащего рекомендации по употреблению различных продуктов питания с пищевыми добавками.

Домашнее задание до начала занятия:
В качестве домашнего задания всем студентам необходимо собрать и принести этикетки от продуктов питания различных групп.
Трем группам студентов дано опережающее задание исследовательского характера (в соответствии с темой сообщения).
Темы для сообщения:
1. Понятие о пищевых добавках, их классификация.  Влиянии пищевых добавок на организм человека. 
2. Необходимость использования пищевых добавок в продуктах питания
3. [bookmark: _GoBack]Анкетирование студентов. Интерпретация результатов (Приложение 1)
Информационные источники:
1.	Барановский Ю.А. Диетология. Руководство. СПб. «Питер». 2012
2.	Справочник по диетологии. Под редакцией Покровского А.А. М. Медицина. 2011
3. Горохов В.А., Горохова С.Н. Лечебно-сбалансированное питание - путь к здоровью и долголетию. - СПб.: Питер. 2011. - 278 с.
Профессиональные и периодические издания «Вопросы диетологии», «ЗОЖ», «Худеем вместе», «Практическая диетология», «СПА-питание» и др.
Технологическая карта занятия. 
	Этапы занятия и временные рамки
	Цель этапа
(ожидаемый результат)

	Деятельность преподавателя
	Деятельность
студентов
	Форма организации деятельности студентов
	Показатель достижения образовательного результата

	1. Организационный этап
(2 мин.)
	Организовать студентов, обеспечить рабочую обстановку на занятии
	Приветствует студентов, отмечает отсутствующих, проверяет готовность к занятию
	Приветствуют преподавателя,  настраиваются на активную работу на занятии
	фронтальная
	Подготовка обучающихся к проведению занятия, создание позитивного настроя на решение учебных задач


	
2.
Этап  инициации и мотивации
(5 мин.)



	Привлечь внимание к теме,   обеспечить положительную мотивацию  студентов для  продуктивной работы на занятии
	Организует просмотр видеофрагмента «Осторожно еда» с целью вызвать интерес к теме, подводит студентов к осознанию необходимости знаний и умений по данной теме

	Просматривают видеофрагмент, высказывают свое мнение об увиденном

	фронтальная
	Мотивация обучающихся на проявление познавательной активности на занятии и осознание значимости данной темы в профессиональной деятельности

	3.
Целеполагание
(2 мин.)


	Подведение  студентов к формулировке     целей  занятия
	Организует запрос профессиональных потребностей и формулировку цели в рамках группового обсуждения, формулирует учебную задачу
	В ходе групповой дискуссии формулируют  цели  и задачи занятия
	фронтальная
	Совместное целеполагание

	4.
Подготовительный этап
Инструктаж по   регламенту и ходу  занятия
( 3 мин.)
	Активизировать  и направить деятельность студентов
Открытие круглого стола
	Инструктирует студентов по ходу занятия

	Слушают, задают вопросы 
	Фронтальная

	Включение студентов в активную деятельность.


	5. Основной этап занятия – круглый стол

	1 этап работы выступление  микрогрупп с заранее подготовленными сообщениями
(20 мин)
	Представить подготовленные сообщения - презентации
	Организует процесс презентации, обсуждения, акцентирует внимание на наиболее важных вопросах темы 
	Слушают доклады микрогрупп, анализируют презентации, задают уточняющие вопросы по теме выступления 
	Индивидуальная
фронтальная
	Умение вести диалог, делать выводы, высказывать мнения в ходе участия в работе малых групп  и при публичном выступлении

	2 этап – работа исследовательских групп
(30 мин.)

	Организовать процесс работы исследовательских групп «Исследование пищевых продуктов»
	Наблюдает за ходом работы, помогает, координирует деятельность студентов

	организуют работу в исследовательских  группах по изучению продуктов питания. Формулируют выводы, заполняют  таблицы результатов исследования.

	Групповая

	Самост. организация. деятельности студентов.
Умение использовать знания  для решения практических задач.
Умение работать в команде и в коллективе.

	3 этап 
Выступление исследовательских групп
(15 мин)
	Представить выводы о безопасности применения данных продуктов питания 
	Организует процесс выступления представителей групп

	 Представляют выводы работы исследовательской группы
	групповая
	Умение выстраивать выступление перед аудиторией 

	4 этап
Подведение итогов работы круглого стола
(5 мин)
	подведение итогов заседания круглого стола: оглашение проекта документа.
	Оглашает проект документа, содержащего рекомендации по употреблению продуктов питания с пищевыми добавками
	Участвуют в обсуждении проекта документа 
	фронтальная
	Умение вести диалог, делать выводы

	6.
Этап рефлексии (5 мин.)




	Организовать
рефлексивную деятельность студентов.
.

	Задает вопросы
по теме занятия,  оценивает интерес студентов, их эмоциональный настрой от занятия
	Включаются в работу по рефлексии своей деятельности в ходе занятия, отвечают на вопросы

	фронтальная
	Осознание и оценка уровня полученных знаний

	7.
Подведение итогов занятия.
 ( 3 мин.)
Заключительный этап.





	Подвести итоги деятельности студентов в ходе занятия
Озвучить домашнее задание




	Подводит  итоги работы на занятии
Благодарит студентов за работу.
Озвучивает задание на дом, инструктирует обучающихся по его выполнениию
Организует работу по приведению аудитории в порядок
	Слушают, участвуют в подведении итогов, записывают домашнее задание.
Организуют деятельность по приведению аудитории в порядок.

	Фронтальная








	Выводы по теме занятия
Мотивация к формированию практического опыта по теме
















Приложение 1
Анкета «Что я знаю о пищевых добавках»
	Вопрос
	Да
	Нет
	Затрудняюсь ответить

	Покупая продукты питания в магазине, обращаете ли внимание на состав?

	
	
	

	Знаете ли Вы как расшифровываются пищевые добавки с индексом «Е»

	
	
	

	Знаете ли Вы как влияют пищевые добавки на здоровье

	
	
	

	Купите ли Вы дешевый продукт, зная, что в нем содержатся опасные добавки?

	
	
	

	Знаете ли Вы о государственных службах контроля качества и безопасности пищевых продуктов?


	
	
	








Приложение 2
Таблицы результатов исследования
	Наименование продукта
	Добавки
	Рекомендации к употреблению продукта

	
	Безопасные
	Опасные
	Вредные
	

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	

	

	
	
	
	







